Il Elementare gebrochen-rationale Funktionen

2 Verschiebung von Hyperbeln

Gegeben eine Funktion mit einer Gleichung der Form:

f(x) =Lb+c mit a € Q\{0}, b,ceQ

X+

Wie wirken sich Anderungen von a auf G; aus?

&
!
|3 Fir |a| LI 1 wird der Graph gestreckt.
I \ Je a, desto mehr Abstand hat
2 ; er fiir betragsmaRig kleine x von den Asymptoten.
|
|
11
--—-..}_‘ Fur |a] O 1 wird der Graph gestaucht.
4 =37, -1 O 1—+-2—1-3 Je a, desto mehr schmiegt er
—11 sich fur betragsmaRig kleine x an die Asymptoten.
[
_3 Fur a [0 0 wird der Graph
l| gespiegelt.
-
. 2
! Graph der Funktion f,_,(x) = -
—kV Wie wirken sich Anderungen von b auf G 5 aus?
4
I b < 0 verschiebt den Graphen entlang der ___-Achse
|3 \ nach
[
|2 f
| b > 0 verschiebt den Graphen entlang der ___ -Achse
1 nach
—— X
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~1 —b gibt zudem die Position der
% Asymptote
- von fan.
:
|
] 1
_|4 Graph der Funktion f,—,(x) = e
|




Wie wirken sich Anderungen von c auf G 5 aus?

|
|4 Y ¢ < 0 verschiebt den Graphen entlang der ___ -Achse
I nach
3
A
'2 ¢ > 0 verschiebt den Graphen entlang der ___ -Achse
{ f nach
1
h-_--:x_ c gibt zudem die Position der
-4+=-3T24-1 O 1—+-2—1-3 Asymptote
-1

von f an.

Graph der Funktion f._,(x) = %+ 2

—_



